



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Volnočasové aktivity v Kynšperku nad Ohří v letech 1900–1945

Autor práce: Karel Lhotka

Obor studia: Pedagogika volného času

Posudek vypracoval: Mgr. Josef Mikulášek

Datum: 4. května 2017

Hodnocení po obsahové stránce:

Předložená bakalářská práce se věnuje regionálním dějinám města Kynšperku nad Ohří (Königsberg a. d. Eger) se zaměřením na spolkovou činnost v letech 1900–1945. V první řadě je třeba velice ocenit s jakou odvahou se autor pokusil zmapovat a přiblížit trávení volného času německého obyvatelstva na základě málo dochovaných archivních pramenů a několika základních monografií. Dále je třeba vyzdvihnout tu skutečnost, že autor bakalářské práce, ač do určité míry lokální patriot, se snažil k relativně ožehavému tématu česko-německého soužití přistupovat maximálně nestranně. Po úvodních čistě informativních poznámkách a seznamu všech různých spolků, zaměřil autor svoji pozornost k těm organizacím, které přetransformované fungují až do současné doby. Z detailního popisu jejich činnosti v letech 1900–1945 jednoznačně vysvítá typická německá hrdost a nacionalismus, který byl násilně zpřetrhán druhou světovou válkou a následným odsunem. Autor se pak dále zmiňuje o působení pohřebního bratrstva židovských spoluobčanů a také o založení a krátké působení české školy. Tato bakalářská práce svým tématem se může stát kamínkem do velké mozaiky očištění a uzdravení historické paměti česko-německých vztahů.

Hodnocení po formální a jazykové stránce:

Práce má rozsah 40 stran, citace se v předložené práci vyskytují v počtu – 95. Práce obsahuje 10 obrazových příloh. Stylistickou a gramatickou vyspělost práce lze označit za plně dostačující.

Závěrečné hodnocení

Doporučuji práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji hodnocení podle průběhu obhajoby velmi dobře / výborně.

Mgr. Josef Mikulášek